

Zdaj več iz nje ne gleda mlad obraz  
in nihče zanjo se ne zmeni.  
Podolž, počez popisana z imeni —  
vsa prazna zeva v svojevoljni čas.

Mordà pa kdaj le spomni se je kdo —  
ponovno sredi polnega življenja,  
ki lepšega si slikal je od tod —  
skoz rožna stekla hrepenenja.

## V POLTEMI

Peter Levec

Preveč omamne tvoje so oči,  
da smel bi predte ob svetlobi dneva.  
Ljubezen skrivna luči se boji,  
ker vse presilna že z obraza seva.

O srečen čas! zdaj tu sva v poltemi,  
v koprene mračne stvarstvo je ovito.  
Zdaj smem sproščeno vpijati tvoj vonj —  
in brez bojazni božam te z očmi,  
saj ni ti viden njih bleščéči soj  
in spričo poltemè ti je prikrito,  
da kakor trs trepečem pred teboj.

## VSE PRAV

Peter Levec

Čemu razglašal svojo bi boleost  
in videl vsepovsod samó temo?  
Saj temna noč je sestra svetlih zvezd  
in končno — vse je v redu in lepo.

Če kaj pogrešaš, je mogoče prav,  
saj v vsaki slasti neka bol je vmes.  
Obraza dva nam kaže vsak pojav,  
med lučjo in temo je zmerom vez.

Četudi kdaj do smrti si potr,   
življenje vendar prazničen je dan.   
A navsezadnje tudi sama smrt   
ima med drugim svojo dobro stran.

Zdaj umem vse in nič me ne greni,   
saj dvojnost vžgana v slednji je pojav —   
in kar na videz se le temno zdi,   
vsebuje hkrati tudi ton svetla.

## DRUGAČNE SILE

Peter Levec

Drugačne sile gibljejo ta svet,   
a drobne stihe malokdo posluša.   
Čeprav poetu v njih se trga duša,   
le v redkih zapusté trenutno sled.

Zato se, pesem, joči ali smej,   
ljudem to ne koristi in ne škodi —   
in bodi mračna ali sončna bodi,   
v življenju vse gre svojo pot naprej.

## SPLOŠNE PRIPOMBE K NARODNEMU VPRAŠANJU

Konec

Edvard Kardelj

Po ugotovitvah, ki smo jih napravili, nastane vprašanje, ali so Slovenci narod?

Če je zgoraj omenjena marksistična opredelitev naroda merilo, potem bomo morali jasno reči: da. V toku zgodovine je gospodarski razvoj povezal Slovence v enoto, razvili so svoj nacionalni jezik, zgradili svojo lastno kulturo in se torej oblikovali kot samostojen narod na lastnem ozemlju. Narodna zavest, ki je z redko vztrajnostjo kljubovala vsem raznarodovalnim težnjam, naj so že prihajale iz katerekoli strani, je očitni izraz tega dejstva. Ta zavest pa je končno vendarle